



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 января 2015 года, № 8 (6161)

Среда

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ ПО СЛУЧАЮ 23-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы, ветераны Вооруженных Сил, дорогие соотечественники!

Мне доставляет огромное удовольствие искренне и сердечно поздравить вас со знаменательной датой в жизни нашей страны — Днем защитников Родины, 23-летием со дня образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан!

У нас сегодня есть все основания заявить, что путь строительства и становления современного демократического Узбекистана всегда был неразрывно связан с формированием Вооруженных Сил страны, прошедших закалку в непростых условиях нашего окружения и не раз доказывавших, что они всегда оставались и остаются надежным гарантом обеспечения независимости, суверенитета, территориальной целостности, мирной и спокойной жизни нашей Родины. Недаром принято считать, и это вполне обоснованно, что о мощи и возможностях каждого государства судят по боеготовности и боеспособности его армии.

В процессе создания Вооруженных Сил суверенного Узбекистана мы отказались от прямого копирования доставшегося нам в наследство и изжившего себя опыта военного строительства, всесторонне учитывали конкретные и реальные геостратегические и геополитические условия, характер современных войн и вооруженных конфликтов, исходили из анализа специфики возможного театра военных действий Центрально-азиатского региона, а также опирались на наши исконные национальные особенности и традиции.

Во многом решающим условием в деле создания нашей армии стала эффективная и последовательная реализация поэтапной и взаимосвязанной программы реформ, базирующейся на глубоком изучении и использовании передового зарубежного опыта военного строительства, организации служебно-боевой деятельности войск и достижений современного военного искусства.

В этом контексте нашим важнейшим приоритетом остается углубление взаимодействия с оборонными ведомствами иностранных государств, со многими из которых у нас установлены и расширяются взаимовыгодные партнерские отношения, реализуются ежегодные планы двустороннего военного и военно-технического сотрудничества.

В соответствии с планами строительства Вооруженных Сил нами последовательно осуществляются меры по модернизации и перевооружению войск новейшим вооружением и техникой, в том числе средствами ПВО и вертолетами, бронетанковым вооружением, артиллерийскими системами, средствами связи, индивидуальной и групповой защиты.

Безусловно, актуальное значение имеет непрерывная работа по совершенствованию системы подготовки военных кадров в Академии Вооруженных Сил, военных училищах и школах подготовки сержантов на основе новейших методик, обеспечивающих внедрение в процесс обучения инновационных форм и методов преподавания с использованием современных достижений в области передовых информационно-коммуникационных технологий.

В этом плане необходимо отметить, что большую позитивную роль в повышении профессиональных навыков офицерского и сержантского составов играют глубокое изучение и адаптация в наших условиях системы подготовки и организации служебной деятельности военнослужащих в армиях ведущих зарубежных государств. Благодаря реализуемому в этой области практическим мерам офицерский состав неуклонно

расширяет свой кругозор и эрудицию, имеет высокие профессиональные и духовно-нравственные качества, обладает умением логически мыслить, активно применяя нестандартные подходы в решении стоящих перед ним задач. Без всякого преувеличения, сержанты не на словах, а на деле стали надежными и незаменимыми помощниками и опорой офицеров, заботливыми наставниками для наших солдат.

Одной из основных задач оборонного строительства остается дальнейшее развитие и совершенствование системы оперативной и боевой подготовки органов управления и войск. Современные учения в корне отличаются от тех, которые мы проводили в первые годы нашей независимости. Из года в год учения, проводимые в максимально приближенных к боевым условиям, позволяют нам проводить критический анализ всей системы подготовки войск, оценивать возможности каждого батальона и взвода, а также целесообразность и адекватность избранных способов выполнения боевых задач с точки зрения взаимозаменяемости подразделений и овладения личным составом смежными специальностями.

Важнейшее значение имеет широкое применение накопленного нами в ходе формирования и реформирования национальной армии опыта в организации всесторонней и целенаправленной работы со всеми категориями военнослужащих и допризывной молодежи. Служба в армии для нашего молодого поколения приобретает особый смысл, становится все более престижной. Ее привлекательность заключается не только в предоставляемых льготах и высоком уровне социального и материального обеспечения военнослужащих, но и, прежде всего, в том, что армия действительно стала школой жизни для нашей молодежи, воспитывающей мужество, стойкость, высокое чувство патриотизма и беззаветной любви к Родине.

Мы можем с гордостью заявить, что за годы независимости в Узбекистане выросло и крепко встало на ноги целое поколение прошедших всестороннюю подготовку и армейскую закалку молодых людей, готовых в любое время встать на защиту Отечества.

Особую значимость сохраняет реализация государственных программ, направленных на обеспечение военнослужащих жильем, улучшение социально-бытовых условий их проживания и несения службы. Каждый военнослужащий, посвятивший свою жизнь этой мужественной профессии, должен быть твердо уверенным в том, что его проблемы не останутся без внимания и благополучие его семьи надежно гарантировано.

Объявленный 2015 год Годом внимания и заботы о старшем поколении требует от нас безусловного выполнения принятых правительственных решений и государственных программ, направленных на дальнейшее усиление материальной и социальной поддержки участников войны и ветеранов Вооруженных Сил, оказание им всесторонней заботы, простого человеческого внимания.

Сегодня многие наши уважаемые ветераны и наставники продолжают активно участвовать в развитии государства, делясь своим уникальным опытом и передавая свои знания новому поколению защитников Родины.

Мы всегда должны помнить, что благополучие военнослужащих — самый яркий показатель высокого авторитета воинской службы в нашей стране.

Уважаемые соотечественники! Оценивая складывающуюся сегодня ситуацию в нашем близком и дальнем окружении, нельзя не признать существенное расши-

рение спектра угроз международной безопасности и стабильности — преобладание силового подхода в разрешении возникающих конфликтов, усиление геополитической конкуренции за контроль над сырьевыми ресурсами и коммуникациями, распространение ядерных технологий и оружия массового поражения, активизация сил международного терроризма и «ползучей экспансии» экстремизма, обострение межконтинентального и межконфессионального противоборства.

К огромному сожалению, следует признать, что все более растущие угрозы, напряженность и противостояния в различных регионах мира не находят мирного урегулирования, а напротив, продолжают обостряться.

Серьезным испытанием для всех стран Центрально-азиатского региона становится вывод миротворческих сил АЙСАФ из Афганистана. Как наглядно свидетельствует опыт Ирака, любой образовавшийся вакуум в Афганистане может быть заполнен различными деструктивными и террористическими группировками, способными за короткое время распространить свое разрушительное влияние на обширные территории региона.

Кардинально меняют облик международных конфликтов нетрадиционные вызовы, и значительную угрозу представляет в настоящее время информационно-психологическое воздействие, направленное на подрыв основ нашей армии, главным образом, посредством попыток влияния на ее морально-нравственные устои, а также использование современных интернет-технологий по внедрению в сознание нашей молодежи разрушительных идей и понятий, абсолютно противоречащих нашей богатой и созидательной культуре, духовным ценностям и традициям.

Именно поэтому в условиях сложной и непредсказуемой ситуации в регионе и мире в целом считаю крайне важным сохранять бдительность, не поддаваться чувству самоуспокоенности достигнутым, продолжить решительные усилия по дальнейшему реформированию Вооруженных Сил, повышению их готовности пресечь все попытки спровоцировать напряженность на наших границах, дать своевременный и достойный отпор любым агрессивным действиям, направленным против избранного нами пути развития.

В этой связи необходимо еще раз подчеркнуть, что Республика Узбекистан была и остается приверженной принципам миролюбивой политики. Наша Военная доктрина носит оборонный характер, и укрепление Вооруженных Сил страны, в первую очередь, направлено для защиты ее государственного суверенитета, территориальной целостности, мира и спокойствия наших людей. Наша Оборонная доктрина не предусматривает участия нашей армии в военных действиях и операциях за пределами Республики Узбекистан. Дорогие друзья!

В этот праздничный день от всей души поздравляю вас с 23-й годовщиной образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и выражаю слова искренней благодарности за самоотверженную службу всем военнослужащим — рядовым и сержантам, офицерам и генералам, а также ветеранам Вооруженных Сил, гражданским специалистам, всем, кто связал свою судьбу с выполнением благородного и ответственного долга по защите Родины!

Крепкого вам всем здоровья, счастья и удач в новом 2015 году!

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан,
Верховный Главнокомандующий
Вооруженными Силами

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Надежный гарант мирной и спокойной жизни

13 января во Дворце «Туркистон» состоялось торжественное собрание, посвященное Дню защитников Родины и 23-летию Вооруженных Сил Республики Узбекистан



Фото: Х. Пойчиева.

В праздничном мероприятии, открыл которое хоким города Ташкента Р. Усманов, приняли участие солдаты, сержанты, офицеры и генералы, ветераны Вооруженных Сил, представители обществственности.

Звучит Государственный гимн Республики Узбеки-

стан, являющийся символом идеалов нашего народа, олицетворением его стремления к миру и согласию, благополучию и процветанию.

Праздничное поздравление Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными

Силами Ислама Каримова защитникам Родины зачитал министр обороны К. Бердиев. В нем обозначены главные задачи, стоящие сегодня перед национальной армией с учетом обстановки, складывающейся в мире и регионе, в частности, намечены дальнейшие меры по

социальной защите военнослужащих и их семей, что является наглядным свидетельством сильной социальной политики, проводимой в нашей стране, проявления заботы и внимания к людям в военной форме.

2 стр.

РЕЗОНАНС

Впереди — новые рубежи

Первое заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан открыло новую страницу в летописи нашей страны. С него начал работу новый созыв депутатов, которому народ Узбекистана оказал высокое доверие в 2014 году, веряя судьбу страны. Выступление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова перед новым составом депутатов вызвало широкий резонанс среди общественности. Своими мнениями об этом делятся члены фракций политических партий в нижней палате парламента.

Полянте СВЕШНИКОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана:

— В своем обращении к вновь избранному депутатам глава государства дал глубокую оценку пройденному пути и определил приоритетные задачи, стоящие сегодня перед нашим обществом, над решением которых предстоит работать

2 стр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Налоговые новшества в интересах бизнеса

стимулируют поиск и инициативу

Вчера в столичном «Узэкспоцентре» начал свою работу традиционный ежегодный семинар-выставка, посвященный нововведениям в налоговом законодательстве, а также вопросам создания в стране благоприятных условий для развития субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

В целях поддержки развития предпринимательства в стране, создания необходимых правовых основ и благоприятных условий под руководством Президента республики разработаны последовательные мероприятия и осуществляется огромная работа по их претворению в жизнь.

На проводимом семинаре-выставке специалисты и работ-

ники Министерства финансов, Государственного налогового комитета и других уполномоченных ведомств подробно разъяснили суть и значение принятых изменений и дополнений, ответили на вопросы представителей отечественного и зарубежного бизнеса, а также представителей иностранных государств.

3 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

ООО «Сардоба текстил» Акалтынского района Сырдарьинской области приобрело новое швейное оборудование на 50 миллионов сумов и создало 10 рабочих мест. За счет нового швейного оборудования на 500 миллионов сумов расширило свое производство и создано ООО «Околтин МС», где создано 50 новых рабочих мест. Модернизация на обоих предприятиях способствовала значительному увеличению производственной мощности.

Новое топливо в виде брикетов из веток и листьев, остающихся на полях после сбора урожая, начали производить в фермерском хозяйстве «Кутлы макан» Кегейлийского района Каракалпакстана. Смонтированное здесь оборудование за час измельчает 240 килограммов сырья, а затем прессует его в брикеты.

Новый гузар принял гостей в махалле «Гавдон» Хивинского района Хорезмской области в преддверии 2015 года. Построенный в основном на средства предпринимателей, он включает в себя зал торжеств, пункты по оказанию бытовых услуг и общественного питания, швейную мастерскую, продовольственный магазин.

Договор с зарубежными партнерами заключило ООО «Дустлик А» в городе Намангане. На этом предприятии недавно осуществлены мероприятия по модернизации. За счет инвестиций в размере 600 тысяч долларов и 300 миллионов сумов запущена технологическая линия, которая позволяет изготавливать до 800 тонн пряжи в год.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Надежный гарант мирной и спокойной жизни



1 стр.

Как отметили участники торжественного собрания, с первых дней обретения независимости вопросы обеспечения мира и спокойствия в стране, целостности государства и неприкосновенности его границ были выдвинуты на первый план, как основа для созидания и прогресса, становления и процветания независимой республики. По инициативе Президента с 14 января 1992 года все воинские формирования, дислоцированные на

нашей территории, были взяты под юрисдикцию Республики Узбекистан, и создана национальная армия. За короткий по историческим меркам промежуток времени Вооруженные Силы Узбекистана успешно прошли нелегкий путь становления. В них произошли масштабные по величине и коренные по значению преобразования, выгодно отличающиеся от армий других стран мира. В частности, внедрены новая система военного управления и механизм координации, основанный на

взаимодействии различных родов войск, современная система подготовки военных кадров, произведено техническое переоснащение военно-образовательных учреждений, оснащение воинских подразделений новейшим вооружением и боевой техникой, современными средствами связи.

Принципиально новым стал и призыв на срочную военную службу, который осуществляется сегодня в соответствии с Указом Президента страны «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 20 ноября 2008 года один раз в год на конкурсной основе. Еще одним уникальным новшеством явилось создание в 2012 году Общественного совета при Министерстве обороны, который играет важную роль в поддержании здоровой морально-духовной атмосферы в воинских частях, военно-патриотическом воспитании допризывной молодежи, повышении престижа службы в армии, решении вопросов улучшения социально-бытовых условий военнослужащих. Одной из важнейших составляющих становления

нашей национальной армии является постоянное совершенствование системы непрерывной подготовки, переподготовки и повышения квалификации офицерских кадров, обеспечивающей формирование высокоинтеллектуальных, аналитически и стратегически мыслящих военных профессионалов, способных грамотно планировать действия, умело управлять подчиненными подразделениями.

В решении этих важнейших задач особое место занимает созданная 2 сентября 1995 года Академия Вооруженных Сил, открывшая новую страницу истории в их становлении. С момента ее образования проведено 18 выпусков, подготовлено свыше двух тысяч офицеров, занимающих сегодня ответственные должности, с честью и достоинством выполняющих свой гражданский и профессиональный долг.

Важно отметить, что в рамках очередного этапа реформирования в Академии Вооруженных Сил проведена большая работа по созданию принципиально новых нормативно-правовых документов, регламентирующих организацию учебно-воспитательного

процесса. В основу обучения слушателей заложен принцип отхода от прежних шаблонов и стереотипов с учетом особенностей возможного театра военных действий, включены новые дисциплины, отражающие современные тенденции в развитии военного дела, направленные на формирование высокой культуры офицеров. Слушатели академии активно участвуют в командно-штабных и специальных тактических учениях, проводимых Министерством обороны, получая необходимые практические навыки. Также в учебном процессе широко используются возможности Специального центра по моделированию и симуляции Вооруженных Сил с применением новейших компьютерных программ. Центром военно-научных исследований и кафедрами академии также ведутся системные научные исследования по глубокому изучению угроз и вызовов национальной безопасности в военной сфере, особенностей современных войн и военных конфликтов, зарубежного опыта военного строительства.

Говоря о Вооруженных Силах, защитниках Родины,

выполняющих свой воинский долг по охране священных рубежей Отчизны, мира и чистоты неба над нашими головами, важно отметить еще один аспект, обеспечивающий надежную обороноспособность государства, — социальную защиту военнослужащих и их семей, которая играет важную роль в несении нелегкой и ответственной службы. В ее рамках осуществляется Государственная программа по обеспечению жильем военнослужащих и их семей, которая играет важную роль в несении нелегкой и ответственной службы. В ее рамках осуществляется Государственная программа по обеспечению жильем военнослужащих и их семей, которая играет важную роль в несении нелегкой и ответственной службы.

Существенно отличаются от прочих и бытовые условия, созданные для защитников Родины непосредственно в местах прохождения службы и призывных пунктах создания достойных условий для призывников и их родителей.

Не остается незамеченным и ратный труд военнослужащих. Так, в соответствии с указом Президента от 12 января 2015 года в связи с

Днем защитников Родины группа сотрудников правоохранительных органов, министерства обороны и по чрезвычайным ситуациям удостоена орденов и медалей. Эти высокие награды Родины были вручены на торжественном собрании. Также были награждены лучшие высшее военно-образовательное учреждение, школа подготовки сержантов и управленцев по делам обороны.

Выступившие на собрании военнослужащие капитан Жахонгир Вахобов, младший сержант Жахонгир Хусанов, представители общественности, мать военнослужащего срочной службы Зулхумор Рахманкулова, народный артист Узбекистана Эркин Комилов тепло поздравили участников торжества с Днем защитников Родины и выразили искреннюю благодарность Президенту страны, Верховному Главнокомандующему Вооруженными Силами Исламу Каримову за работу, всестороннюю поддержку и постоянное внимание к военнослужащим.

Торжественное собрание завершилось большим праздничным концертом с участием мастеров искусств и звезд отечественной эстрады.

В мероприятии приняли участие Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исмаилов, Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

Впереди — новые рубежи

1 стр.

Мы видели, что сегодня избиратели горячо поддерживают курс руководства страны, направленный на модернизацию и динамичное развитие, они ценят мир и спокойствие в своей стране, приветствуют уверенную интеграцию Узбекистана в мировое сообщество, стремятся внести свой посильный вклад в укрепление независимости республики.

Мы также стали свидетелями, что наши избиратели, принявшие активное участие в выборах и подтвердившие тем самым, что им безразлична судьба страны, сделали осознанный и взвешенный выбор в пользу демократического развития. Они ждут от нас решения насущных вопросов, своевременного принятия качественных законов, жесткого контроля над их исполнением. И мы постараемся оправдать их доверие.

Азамат ПАРДАЕВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклиши»:

— Депутат, избранный народом, в первую очередь должен жить заботами и чаяниями людей и осознавать то, что все успехи, которые мы достигли, связаны с самоотверженным трудом нашего народа. Реализуемая с первых дней независимости собственная модель развития доказала свою эффективность, особенно на фоне мирового финансово-экономического кризиса, процессов глобализации, усугубляющихся в нашем регионе, вокруг нас вызовов и угроз, политического и экономического противостояния. Это сегодня признают эксперты самых авторитетных международных организаций и государств. Вместе с тем мир и стабильность, которые обеспечены усилиями руководства страны, являются той основой, которая служит

дальнейшему развитию Узбекистана.

Слова главы нашего государства о пройденном нашей страной пути пронизаны любовью и заботой о родной земле, о своем народе. Именно этим чувством мы, депутаты, должны руководствоваться в своих делах — в разработке законов, защите национальных интересов.

Алия ЮНУСОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции Народно-демократической партии Узбекистана:

— Участие Президента страны Ислама Каримова на первом заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса нового созыва придало данному политическому событию особый дух. Обращение главы государства к депутатам имеет важное значение для будущей деятельности каждого из нас. Президент, в частности, обратил внимание депутатов на развитие и укрепление демократии в Узбекистане, на необходимость восстановления реальных исторических событий, предшествовавших периоду становления государственной независимости Узбекистана, укрепления позиций Узбекистана в мировом сообществе, формирования сильного гражданского общества, развития многообразных институтов гражданского общества, а также обеспечения открытости деятельности органов государственной власти и управления. Депутаты, избранные от нашей партии, готовы направить все свои профессиональные знания и целеустремленность в защиту интересов нашего государства и во благо Родины. Нам предстоит упорно работать, чтобы оправдать доверие избирателей и реализовать задачи, стоящие перед парламентом страны и перед каждой фракцией политической партии.

Записала
Фирюза КУБАРЕВА,
наш корр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Спрогнозировать ситуацию позволит уникальный комплекс

В Институте гражданской защиты Министерства по чрезвычайным ситуациям создан единственный в Центральной Азии комплекс симулирования землетрясений.

Ежегодно цунами, наводнения, оползни, землетрясения и другие природные катаклизмы наносят огромный ущерб экономике государств, влекут за собой гибель людей. С учетом этого в нашей стране особое внимание уделяется вопросам готовности к чрезвычайным ситуациям как специалистов, так и непосредственно населения.

Принятое в июле 2011 года постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об утверждении Комплексной программы по подготовке населения к действиям при чрезвычайных ситуациях (природного и техногенного характера), возникших вследствие землетрясений» послужило основой для дальнейшего совершенствования работы,

проводимой в данном направлении, укрепления материально-технической базы МЧС и его структурных подразделений.

Как отметили на церемонии открытия нового объекта выступающие, созданная в стране за годы независимого развития современная система предупреждения и борьбы с различными чрезвычайными ситуациями направлена на максимально точное прогнозирование, оперативное предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций, в том числе вызванных стихийными

бедствиями, к которым относятся и землетрясения.

Новый комплекс симулирования, созданный в сотрудничестве с Академией наук и Министерством по делам культуры и спорта, Программой развития ООН в рамках проекта обеспечения готовности к бедствиям DIPECHO VII в Центральной Азии, позволит существенно повысить уровень подготовки специалистов в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Введенный в эксплуатацию комплекс симулирования земле-

трясений включает в себя демонстрационную площадку, музей землетрясений, специальный зал, где расположен учебный тренажер, имитирующий процесс землетрясения, а также медицинский кабинет.

Участники мероприятия, среди которых были и представители зарубежных организаций, дали высокую оценку работе, проводимой в Узбекистане в данном направлении. Также им была представлена возможность ознакомиться с работой тренажера, комплексной программой по подготовке населения и специалистами к действиям при землетрясениях, методами оценки сейсмостойкости жилых, гидротехнических и других объектов, прогнозирования и проведения мониторинга.

Владимир СЕРГЕЕВ.

ДОПРИЗЫВНАЯ ПОДГОТОВКА

Обретая знания и навыки

Организация содействия обороне «Ватанпарвар» и ее структурные подразделения, действующие в столице и регионах республики, играют важную роль в подготовке допризывной молодежи к службе в рядах Вооруженных Сил Узбекистана, патриотическом воспитании подрастающего поколения, приобщении юношей и девушек к занятиям спортом.

Примером тому является Ташкентская объединенная техническая школа (ТОТШ) ОСО «Ватанпарвар», где проделана масштабная работа по укреплению материально-технической базы, внедрению новых форм и методов обучения, развитию технических и прикладных видов спорта. Здесь имеются хорошо оснащенные учебные помещения, необходимая техническая и спортивная база, опытные преподаватели и тренеры, мастера физического воспитания.

За последние два года в ТОТШ поступила новая мебель, современные учебные пособия и макеты, позволяющие курсантам визуально ознакомиться с принципом работы различных устройств и механизмов, обновлен спортивный городок, оборудован класс военной подготовки, пополнилась новой технической и художественной литературой библиотека, в которой уже насчитывается около пяти тысяч различных изданий. При школе также действует секция по пулевой стрельбе, автомобильному спорту, военно-прикладному многоборью, картингу,

мотокроссу и другим видам спорта.

Такие качества, как мужество, сила воли, физическое совершенство, необходимые каждому мужчине, молодые люди обретают и в стольном учебном заведении, «Национальный авиационный спортивный клуб» ОСО «Ватанпарвар». Действующая здесь секция по авиационному спорту, парашютному спорту, парашютному спорту, парашютному спорту дали многим юношам, увлеченным романтикой неба, осуществить свою мечту, стать военными летчиками, пилотами гражданских воздушных судов, инженерами, известными спортсменами и тренерами.

Сегодня в НАСКе также организованы секции по дельтапланеризму, стрельбе из пневматического оружия, триатлону и летному биатлону, курсы по подготовке водителей автотранспортных средств. На тренировках и сборах, в учебно-воспитательном процессе широко используются современные информационно-коммуникационные технологии.

Важно отметить и тот факт, что в авиаклубе пропагандируют спорт не только среди школь-



ников и молодежи, но и представителей старшего поколения, людей с ограниченными физическими возможностями. К примеру, здесь часто проводятся турниры по стрелковому виду спорта среди данной категории.

Масштабная работа по воспитанию гармонично развитого молодого поколения, будущих защитников Родины проводится также в подразделениях Каракалпакского республиканского совета ОСО «Ватанпарвар». Входящие в его состав технические школы и учебные спортивно-технические клубы (УСТК) стали, по сути, центром притяжения для молодежи северо-восточного региона. В них представители подрастающего поко-

ления занимаются более чем 30 видами спорта, овладевают различными специальностями, востребованными как в Вооруженных Силах, так и в отраслях экономики.

Сегодня более чем в 50 первичных организациях совета насчитывается свыше трех тысяч членов, и это число стремительно растет, благодаря активной работе с молодежью. Совет поддерживает тесные связи с профессиональными колледжами, выпускники которых пополняют ряды курсантов технических школ, также налажены контакты и с общеобразовательными учреждениями региона. Постоянно совершенствуется и укрепляется материально-техническая база.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,
Алена АМИНОВА.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Инвестиции в здоровье

За годы независимого развития в нашей стране заложена и совершенствуется эффективная модель медицинского обслуживания населения. Растущие с каждым годом объемы выделяемых из Государственного бюджета финансовых средств на модернизацию сферы здравоохранения способствуют увеличению продолжительности жизни людей, укреплению здоровья матери и ребенка, воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения.

Масштабная работа по усилению материально-технической базы медицинских учреждений в соответствии с современными стандартами осуществляется и в Самаркандской области. Только за девять месяцев минувшего года на эти цели было направлено свыше шести миллиардов сумов.

В рамках программы «Саломатлик-3» в восьми районных медицинских объединениях установлены самые современные цифровые рентген-аппараты, — рассказывает заместитель начальника Самаркандского областного управления здравоохранения Вахобжон Бердиев. — Все действующие при аналогичных учреждениях поликлиники, детские отделения центральных больниц, а также семь семейных поликлиник областного центра получили аппараты ЭКГ, автоклавы, дистилляторы, биохимические анализаторы, специальные холодильные камеры, аппараты искусственного дыхания и другое оборудование.

Динамику роста капиталовложений в индустрию здоровья можно проследить и на примере сельских врачебных пунктов, являющихся одним из важных звеньев оказания населению первичной медико-санитарной помощи. Если в 2013 году на модернизацию 30 таких учреждений Самаркандской области было выделено 850 миллионов сумов, то в 2014-м на совершенствование деятельности 27 СВП израсходовано более 2,2 миллиарда сумов.

В рамках реализации Государственной программы «Год здорового ребенка» углубленный

медицинский осмотр прошли более 39 тысяч вступающих в брак молодых людей, около пяти тысяч из них получили оздоровительные процедуры в лечебно-профилактических учреждениях. В рамках программы «Здоровая мать — здоровый ребенок» почти 22 тысячи беременных женщин обследовались в областном скрининг-центре.

Позитивную роль в мероприятиях по укреплению здоровья самаркандцев сыграли «Недели здоровья», в ходе которых врачи ведущих специализированных медицинских центров Ташкента провели комплексное диагностирование почти десяти тысяч женщин, детей, инвалидов и пожилых людей в самых отдаленных районах области. В результате более пяти тысяч человек получили направление для прохождения соответствующих курсов лечения в медицинских учреждениях.

Одним из ключевых направлений совершенствования медицинского обслуживания населения, наряду с технологической модернизацией, является повышение квалификации медицинских кадров. Благодаря профессиональному росту медиков сегодня в области на высоком уровне осуществляются более 125 видов хирургических операций. Совершенствуется мастерство и врачей общей практики, работающих в сельских врачебных пунктах и семейных поликлиниках. В минувшем году переподготовку прошли 130 специалистов данного профиля.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш соб. корр.

Налоговые новшества в интересах бизнеса стимулируют поиск и инициативу

1 стр.

Как отметил глава нашего государства на состоявшемся на днях первом заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, Узбекистан выбрал единственно верный, а именно поэтапный, эволюционный путь развития, и все мы, вне зависимости от того, являемся ли предпринимателями или специалистами, должны сделать все возможное для обеспечения стабильного экономического роста, процветания и благополучия нашей Родины.

В своем докладе Председатель Государственного налогового комитета подробно рассказал об основных направлениях налоговой политики на 2015 год, призванных создать дополнительные удобства для субъектов предпринимательства и населения путем дальнейшего снижения налогового бремени, упрощения системы налогообложения и совершенствования налогового администрирования.

Так, в соответствии с постановлением главы государства от 4 декабря 2014 года «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2015 год», ставка налога на прибыль юридических лиц снижена с 8 процентов до 7,5 процента, а в целях уменьшения налоговой нагрузки на фонд оплаты труда снижена ставка единого социального платежа с 25 процентов до 15 процентов для микрофирм, малых предприятий и фермерских хозяйств. Кроме этого, для строительных организаций, относящихся к субъектам малого бизнеса, снижена ставка единого налогового платежа с 6 до 5 процентов.

Еще одно нововведение в сфере развития предпринимательства в стране коснулось микрофирм и малых предприятий. Как пояснил старший государственный налоговый инспектор ГНК Фаррух Рахимов, теперь для еще большего вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность предоставляется возможность увеличения предельной среднегодовой численности работников субъектов малого предпринимательства до 50 процентов за счет выпускников профессиональных колледжей, академических лицеев и высших образовательных учреждений. Например, если предельная численность работников малого предприятия в сфере легкой промышленности составляет 200 человек, то сегодня они уже имеют возможность увеличить численность работников еще на 100 человек за счет выпускников и при этом воспользоваться льготами и гарантиями, установленными для субъектов малого предпринимательства.

Также с 2015 года ставки фиксированного налога с индивидуальных предпринимателей, оказывающих парикмахерские услуги, услуги маникюра, педикюра, косметолога и другие, включены в состав ставок налога с индивидуальных предпринимателей, оказывающих бытовые услуги, и по сравнению с прошлым годом снижены на 0,5 минимального размера заработной платы.

Согласно Закону от 4 декабря 2014 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2015 год», внесены изменения и дополнения в



Фото Х. Пайдова.

четыре законодательных акта, в том числе в статью 46 Налогового кодекса. В частности, внесенные изменения и дополнения в статью 45 НК предусматривают представление субъектами предпринимательства налоговой отчетности по телекоммуникационным каналам в виде электронного документа.

Отдельные изменения и дополнения в Налоговом кодексе коснулись сокращения сроков уплаты акцизного налога с ежедекадной на ежемесячную основу в связи с представлением расчетов на ежеквартальной основе. Помимо этого, в целях создания благоприятных условий для начала осуществления деятельности вновь зарегистрированными индивидуальными предпринимателями, а также для стимулирования широкого привлечения выпускников профессиональных колледжей в предпринимательство введены дополнения в статьи 311 и 375 НК, предусматривающие уплату страховых взносов и фиксированного налога вновь зарегистрированными индивидуальными пред-

принимателями и членами семьи, осуществляющими деятельность в форме семейного предпринимательства без образования юридического лица, начиная с месяца, следующего за месяцем их государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

Можно сказать, что все, что пришел на данное мероприятие, проявили неподдельный интерес к изменениям в налоговом законодательстве страны, смогли найти ответы на многие вопросы в беседе со специалистами.

— Мы занимаемся в Узбекистане гостиничным бизнесом, —

рассказывает представитель одной из столичных гостиниц Апрети Динеш Чандра. — Являемся активным субъектом предпринимательства, выплачиваем налоги и пользуемся льготами и преференциями, предоставляемыми нам в Узбекистане. Это очень стимулирует нашу деятельность и позволяет активно развиваться.

В свою очередь от предоставляемых налоговых льгот конкретную пользу ощущает ООО «Салом мустакиллик». Как отметила исполнительный директор Анна Козарева, от средств, поступающих в виде безналичного расчета по пластиковым карточкам клиентов, их ставка единого налогового платежа снижена на 5 процентов. По словам представительницы компании, на данном мероприятии она узнала много полезной и важной информации, которая поможет в дальнейшей работе.

Наглядное разъяснение нововведений в налоговом законодательстве участники семинара смогли получить на выставке с помощью около сотни специальных стендов, десяти тысяч буклетов, 25 видеороликов и слайдов, более двух тысяч экземпляров газеты «Солик-инфо». Кроме того, все, кто желал, мог получить на месте квалифицированную консультацию специалиста, в которой зачастую нуждается бизнес.

По итогам выступления Председателя Государственного налогового комитета группе примерных налогоплательщиков, вовремя выполняющих все налоговые обязательства, вручены почетные грамоты ГНК.

Работа семинара-выставки продолжится до 16 января включительно.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

На правах рекламы

Утвержден специальный технический регламент «ТРЕБОВАНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ В ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ»

Требования указанного специального технического регламента являются обязательными для всех операторов и провайдеров почтовой связи, оказывающих услуги почтовой связи.

Текст документа размещен на сайте www.standart.uz. Документ вступает в силу по истечении 6 месяцев со дня официального опубликования.

ООО «FOLGOIZOL KAFOLAT»

МАТЕРИАЛ РУЛОННЫЙ КРОВЕЛЬНЫЙ И ГИДРОИЗОЛЯЦИОННЫЙ NURIZOL NURFLEX

Фольгоизол предназначен для:

- покрытия кровли
- создания новой и ремонта старой кровли зданий
- гидроизоляции стен и фундамента
- гидроизоляции бассейнов, тоннелей, мостов и других сооружений

Эксплуатационные качества, подходящие для любых климатических условий:

- влагоустойчивость
- долговечность
- высокие изолирующие свойства

Услуги по укладке мягкой кровли

Идеален для Узбекистана

Тел.: (+99890) 175-65-00, (+99890) 982-75-96; f.kafolat_ok@mail.ru; nurizol.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Внимание организаций и предприятий! ОДСП-21 Минсельводхоза Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ на выполнение строительного контракта по объектам:

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
Лот № 1. Реконструкция каналов в Хорезмской области				
1.	Лот № 1/1. Реконструкция канала «Эски Дарялик» в Янгйбазарском районе	489 023,590	407 519,658	300
2.	Лот № 1/2. Реконструкция канала «Мадир-яб-1» в Ханкинском районе	904 710,082	753 925,068	330
3.	Лот № 1/3. Реконструкция канала «Пижканак» в Хивинском районе	453 391,824	377 826,520	300
4.	Лот № 1/4. Реконструкция канала «Тугай-яб» в Кошкуньском районе	742 563,569	618 802,974	330
5.	Лот № 1/5. Реконструкция системы канала «Дуканбай» в Гурьенском районе	1 045 710,330	871 425,275	330

Заказчик — ОДСП-21 Минсельводхоза Республики Узбекистан, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Узбекистон овози, 2А.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

С 1 июля 2014 года к конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков:

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 20 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. Узбекистон овози, 2А. Телефон (0-362) 223-35-49.

при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

По объектам: лот № 1/2, лот № 1/4 и лот № 1/5 при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

По остальным лотам торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг) подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон (0-362) 228-51-99.

Внимание специализированных организаций, имеющих лицензию! **ВЫСШИЙ ВОЕННЫЙ ТАМОЖЕННЫЙ ИНСТИТУТ**

Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан

объявляет конкурс на установку охранно-периметральной сигнализации

В конкурсе могут принять участие предприятия и организации, имеющие соответствующие лицензии и разрешения.

Стартовая стоимость заказчика:
— 133 085 218 сумов без учета НДС;
— 159 702 262 сума с учетом НДС.

Предприятия и организации, желающие принять участие в конкурсе, могут получить пакет конкурсных документов по нижеуказанному адресу.

Конкурсные предложения должны быть оформлены согласно требованиям конкурсных документов.

Конкурсные предложения принимаются в запечатанных конвертах в течение 30 дней со дня опубликования объявления с 9.00 до 17.00 (кроме воскресенья) по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Козиробод, тупик 2, дом 118, Высший военный таможенный институт.

Для получения дополнительной информации обращаться по телефону (0-371) 227-46-56 и внутреннему номеру (42-80).

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетные отрасли промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фондом оказывается содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.

За подробной информацией обращаться по телефону: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08. Web-site: www.fpd.uz E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратош, 1.

К 23-й годовщине Вооруженных Сил

ЧЕСТЬ * МУЖЕСТВО * ПАТРИОТИЗМ



ШКОЛА ПРОФЕССИОНАЛИЗМА

Современные военные кадры

готовятся на специальном факультете Ташкентского университета информационных технологий

В реформировании Вооруженных Сил Узбекистана, повышении обороноспособности страны особое место занимают меры, обеспечивающие рост профессионализма военнослужащих с учетом требований времени, лучшего отечественного и зарубежного опыта.

Для этого в республике созданы высшие военно-образовательные учреждения, где обучение направлено на воспитание у будущих офицеров высоких духовно-нравственных качеств, профессиональное овладение современной техникой, развитие интеллектуальных способностей.

В 1993 году в Ташкентском университете информационных технологий был образован специальный факультет, готовящий офицеров в сфере телекоммуникаций и радиотехнологий по семи специальностям. В составе факультета работают восемь кафедр. Здесь внедряются современные методы и формы обучения с использованием

информационно-коммуникационных и компьютерных технологий, занятия ведутся высококвалифицированными преподавателями.

Кафедры факультета оснащены современными телекоммуникационными и радиотехническими средствами. Созданы мультимедийные компьютерные классы с виртуальными тренажерами, классы для проведения занятий по информационным и правовым предметам обучения. В лингафонном зале курсанты совершенствуют знания в области иностранных языков.

Студенты первого и второго курсов специального факультета проходят обучение наравне с другими студентами ТУИТ. Начиная с



Фото Х. Полякова.

третьего курса, они принимают Военную присягу и начинают осваивать военные специальности.

Бытовым условиям, созданным для курсантов, можно позавидовать. В уютном общежитии помимо самого необходимого есть даже

стиральные машины-автомат. Научная и электронная библиотеки достаточно популярны среди учащихся, здесь есть и художественная, и специальная литература. В свободное время они занимаются физическим оздоровлением в

спортивном и тренажерном залах, на игровых площадках.

Большую часть свободного времени курсанты проводят в телестудии, где раскрываются их творческие способности. Ее руководитель Хусан Мусабаев устраивает для ребят встречи с артистами.

— Защищать Родину, оберегать родную землю и свой народ — призвание настоящего мужчины, — говорит курсант 4-го курса Азамат Элмуротов. — Я с детства регулярно занимался спортом, интересовался электроникой. Во время учебы в университете расширил свои познания, овладел навыками, необходимыми для будущих защитников Родины. Для освоения изучаемого материала здесь созданы все условия, занятия ведутся высококвалифицированными преподавателями, которые являются для нас примером.

Преподаватели отмечают активность курсантов, при участии которых совершенствуется учебная база кафедр, создаются макеты, наглядные пособия.

В мире немало важных профессий, однако одна из главных — защита родной земли. Курсанты специального факультета ТУИТ четко осознают это.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Почетное призвание

Люди в погоне всегда вызвали уважение в обществе. И не только военной выправкой, формой, но и почетным призванием — защищать Родину. И нет благородней стремления, чем посвятить свою жизнь защите родных рубежей, стоять на страже мира и спокойствия в стране. В преддверии Дня защитников Родины мы побеседовали с теми, кто избрал одну из самых мужественных профессий.

Шержон КОМУЛЖОНОВ, младший сержант, кавалер ордена «Мирлик»:

— За годы независимости в нашей стране значительно возрос престиж службы в Вооруженных Силах. Повысился уровень подготовки, армия оснащена самой современной техникой. Ряды военнослужащих пополняются физически крепкими и высокообразованными молодыми людьми. По роду своей деятельности я часто общаюсь с ними, и сердце мое переполняется гордостью за нашу страну. Сегодняшних военнослужащих отличают целеустремленность, четкое осознание своего места в жизни и своего предназначения.

Бахриддин ГОБОВ, учащийся Ташкентского военно-телекоммуникационного академического лицея:

— Я считаю, что долг каждого мужчины — защищать свою Родину, свою семью. Поэтому с детства мечтал стать военным. Три года назад поступил в военно-академический лицей. Здесь готовят будущих высококвалифицированных специалистов для национальной армии. Мы глубоко и всесторонне изучаем военное дело, повышаем свои теоретические знания. Планирую продолжить обучение в Ташкентском высшем общевойсковом командном училище. Буду офицером Вооруженных Сил, хочу внести свой вклад в дело защиты Отечества.

Баходир ГАФУРОВ, полковник запаса:

— Государство оказывает всестороннюю поддержку военнослужащим Вооруженных Сил республики. Офицеры и их семьи обеспечиваются жильем, они социально защищены. Это очень важно, так как военнослужащие должны быть в первую очередь спокойны за свой тыл. Современный военнослужащий — человек образованный, свободно владеющий иностранными языками, информационными технологиями, технически грамотный, а главное, в нем есть патриотический дух. И он все более крепнет в ответ на заботу о военнослужащих.

Записала Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

НОВОСЕЛЬЕ

К празднику — городок

В преддверии Дня защитников Родины в Андижанской области открылся военный городок для юношей, проходящих службу в мобилизационно-призывном резерве.

В церемонии его открытия приняли участие родители военнослужащих МПР, сержанты и офицеры, представители общественности.

Как отмечалось на мероприятии, проводимые в Вооруженных Силах под руководством главы государства широкомасштабные реформы, дают весомые результаты. Растет профессионализм, повышается интеллектуальный потенциал солдат, сержантов и офицеров, все больше молодых людей стремится достойно служить Отчизне. Их высокий профессионализм в совокупности с созданной технической базой, отвечающей современным требованиям, является главным фактором успеха. Это можно видеть

на примере созданных условий для военнослужащих. Подтверждением тому является и открытие военного городка.

Строители за короткие сроки и с высоким качеством построили три жилых корпуса, медпункт, другие социальные объекты.

— Мы очень довольны созданными условиями, — говорит жительница города Андижана Хуршида Гофурова. — Здесь проходит службу и мой сын. Я надеюсь, что он с честью выполнит свой долг, окрепнет физически и духовно.

Саидахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

СОЛДАТСКИЕ БУДНИ

Главное качество — внимательность

В коллективе взвода под командованием капитана Отамуроода Саматова служат профессионалы, поэтому изначально здесь очень сложно выделиться среди сослуживцев. Однако, когда речь идет о сержанте Анасжоне Мирзаханове, товарищи всегда отмечают и ставят в пример положительные качества этого военнослужащего.

Мирзаханов является помощником командира взвода по материальному обеспечению. На этот ответственный и сложный участок назначают наиболее опытных. Анасжон не только отвечает за уют и порядок в расположении, но и контролирует состояние снаряжения, учебно-материальной базы, вооружения и военной техники. Также в его компетенции находятся вопросы веще-

вого и продовольственного обеспечения личного состава.

— Для меня Мирзаханов — пример преданного и верного служения Родине, — говорит о сержанте его сослуживец сержант Орифжон Сафаров. — Он всегда готов прийти на помощь, дать нужный совет, поддержать в любой жизненной ситуации. За многие годы службы он накопил богатый опыт, которым теперь делится

с молодежью. Но главное его качество — внимательность и заботливость. Приведу простой пример. Бывает, что на учениях в горной местности снайпер находится в засаде долгие часы, и когда у него ноги начинают забывать в полевых ботинках, то он достанет из рюкзака запасные теплые стельки, которые положил ему сержант, и вспомнит Анасжона добрым словом.

Словом, сержанта Мирзаханова, безупречная служба которой отмечена медалью «Содик хизматлари учун», по праву можно назвать примером для сослуживцев.

Аблай КАМАЛОВ.

ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Из армии письма шлют...

Весна. Обычный рабочий день. После обеда привычно села за компьютер, чтобы диктовать статью и сдать в номер. Строка за строкой — передаю суть очередной информации.

Тут зазвенел телефон. Поднимаю трубку. Супруг:

— Слышишь, письмо от Мухаммадамина принесли!

— Ой, какая радость! Что пишешь? Как там мой любимый сыночек?

— Ты опять забываешь, что он не мальчик, а солдат.

— Да читай же быстрее, — не терпится мне. И на минуту представила сына совсем рядом.

Голос мужа дрожал. Волновало уже само лирическое начало письма: «Издайка солдат шлет горячий привет своим родным...» Далее сын спрашивал о нашем здоровье и о новостях, рассказывал о себе. Пишет, что мы по праву можем гордиться им. Кстати, он повторяет это почти в каждом письме. Подписаны-то они: «рядовой Захидов».

Нет, трудно отцу дочитать. До того трогательны слова на тетрадном листке, что даже взрослый мужчина не может сдержать слез...

— Придешь, сама прочитаешь, — сказал он.

В наш век современных технологий есть много возможностей для общения с близкими. Но из армии ребята по-прежнему пишут письма! Они как зеркало души, в них все эмоции неизбежаемого годичного периода жизни, очень важного и для тех, кто несет срочную военную службу, и для их родителей.

Помню, как провожал сына. У отряда по делам обороны столичной области собралось много людей. Во время прощания плакали только некоторые женщины, и то это были слезы гордости. Видеть собственного сына в военной форме — счастье для любой матери!

Первое письмо пришло сразу. Потом месячный «карантин» казался очень долгим. И вот теперь Мухаммадамин пишет: «Мама, вы всегда говорили, что

утром надо вставать рано, во время делать уроки и отдыхать, просили не кушать среди ночи — словом, требовали соблюдать режим. А тут всему этому меня так быстро научили. Не поверите, но я успеваю своевременно и точно выполнять все задания. Большое внимание уделяется чистоте и порядку, личной гигиене. Питание очень хорошее: молоко, сладкий чай, первое и второе блюда, яйца, обязательно вареная рыба...»

Лето. Воскресенье. Сильная жара затрудняет дыхание.

— Передают, на юге страны еще на несколько градусов выше. Как там наш сын?..

— Не переживай, — успокаивает отец моих детей. — Солдаты сейчас, наверное, на полигоне. Поэтому не может отправить письмо. Учения проходят в горах, там прохладней. Лучше вспомни, как мы ездили на принятие присяги. Сама же видела, какие отличные условия созданы для наших детей.

Уже который раз просматриваем фотографии, запечат-

левшие одно из ярких событий в жизни семьи. Торжественность того момента вновь овладевает нами. Наряду с ровесниками Мухаммадамин принял Военную присягу — клятву верности Родине, своему народу, Президенту. Парни глубоко осознали возложенную на них огромную ответственность за обеспечение мира и спокойствия населения.

Стоп! Стучат в ворота. Как и чувствовал мое материнское сердце, пришла очередная весточка от сына. Открыв конверт, в первую очередь обратила внимание на почерк:

— Смотрите, я раньше и не замечала, что он умеет писать так красиво...

Буквочка к буквочке, ровная и четкая рукопись — словно тот строй новобранцев, почти одинаковых по росту, комплекции и даже по лицу. Или почерк человека меняется со временем, с изменением характера? Да, что сын стал еще умнее и дисциплинированнее, видно по его письму. «Палочка, ваши советы и рассказы об армейской жизни



очень пригодились мне в преодолении трудностей, хотя нашу службу никак не сравнить с вашей. Давно привык к жестким требованиям. Занимаюсь спортом, вернусь сильным и закаленным. Обязательно оправдаю ваше доверие, постараюсь реализовать ваши мечты. Я тут обрел много хороших друзей. Они приехали из разных областей Узбекистана. Вместе выполняем священный долг перед Родиной, растаем достойной сменой. Вы только благословляйте нас. Берегите себя и маму...»

Осень. Следующему письму были приложены фотографии с соратниками. Отдельный абзац в нем посвящен сестре: «Больше всех я соскучился по племянникам. Они уже большие,

наверное. Младший тоже начал ходить и произносить первые слова? Как приеду, поведу их в зоопарк. Сестра, прошу, с детства воспитывайте их сильными и стойкими, умными и порядочными, чтобы все говорили вам спасибо».

Прочитав эти слова, дочь отмечает: — Правда, что вдаль от дома человек больше осознает цену родительской заботы. Зато брат окружен заботой государства. Он также будет честно и верно служить, а потом трудиться. Получит специальность и будет работать о вас. Видите, не только креп физически, но и духовно креп. Лица заметен и духовный рост, а это поможет ему в самостоятельной жизни.

Мне же было приятно узнать, что у сына есть возможность заниматься в библиотеке. Повышение интеллектуального потенциала невозможно представить без чтения книг. Рада, что Мухаммадамин принимает активное участие в теоретических занятиях и боевой подготовке.

Зима. Короткие дни и длинные ночи приближают встречу с солдатом. Уже осталось совсем немного. Ведь писал же вначале: «пройдет четыре времени года, и я сяду в поезд». Мы уверены, что у него все в порядке. Спокойны с мыслью о том,

что за годы независимости в нашей стране созданы мобильные, хорошо оснащенные Вооруженные Силы, отвечающие современным требованиям и стандартам, являющиеся гарантом мира и спокойствия граждан, обеспечения надежной безопасности и целостности государства, а служба в их рядах стала престижной и почетной.

Накануне Дня защитников Родины по телевидению все чаще транслируются передачи и новые отечественные фильмы на военно-патриотическую тематику. Просматривая их, вспоминаются слова Президента Ислама Каримова о том, что наша армия сегодня не просто защищает рубежи Отчизны, мир и спокойствия людей, но и является подлинной школой, где формируются твердый волевой характер и способности самостоятельно мыслить, приобращаются физическая закалка и высокие человеческие качества, оттачиваются практические профессиональные навыки, одним словом, армейская служба становится поистине школой воспитания мужества, стойкости и верного служения Родине.

Солдатские письма — яркое тому подтверждение.

Машкура ЗАХИДОВА.

Хаққ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 179. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Джурный А. ТЕШАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.15 Подписано в 22.15